

以实际行动推动高质量发展取得新成效 ——中央经济工作会议激励广大干部群众踔厉奋发开新局

中央经济工作会议12月10日至11日在北京举行。习近平总书记出席会议并发表重要讲话。

连日来，各地干部群众认真学习领会中央经济工作会议精神。大家表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，踔厉奋发、团结实干，准确把握明年经济工作部署要求，不断巩固拓展经济稳中向好势头，把各方面优势转化为高质量发展的实际效能，以实干实绩推动实现“十五五”良好开局。

提振信心 汇聚奋进力量

北部湾畔，平陆运河马道枢纽的施工现场建设火热。新中国成立以来第一条通江达海的运河工程已进入通航“倒计时”阶段。

“过去一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，经济社会发展主要目标将顺利完成，为我们注入强大信心和动力。”第一时间学习了中央经济工作会议精神，平陆运河集团董事长王勤耘深受鼓舞。他表示，将全力冲刺2026年底建成通航目标，着力构建以运河为纽带的多式联运体系，努力把平陆运河建设成为服务新发展格局、促进高水平对外开放的标志性工程。

外贸企业西格迈股份有限公司总裁蒋木林对会议提出的“必须以苦练内功来应对外部挑战”感受颇深：“今年是外贸企业开顶风船的一年，得益于政府一系列稳外贸举措，公司出口订单量和发货量实现双增长，产品销往全球100多个国家

和地区。我们将苦练内功，持续加大自主研发力度，以更优质的产品和服务赢得多元化市场的青睐。”

四川资阳安岳县柠檬种植面积和产量均占全国70%，被誉为“中国柠檬之乡”。目前，全县所有乡镇和街道均建有规范化种植基地，柠檬常年产量达60万吨，带动30多万果农持续增收。

“中央经济工作会议提出推动县域经济高质量发展，我们围绕柠檬做好特色产业文章，在延长产业链、提升附加值、挖掘培育新消费点等方面持续发力，未来安岳柠檬一定会卖得更好，品牌叫得更响。”安岳县柠檬产业发展中心负责人田景华说。

今年是“十四五”规划收官之年。过去5年，面对国内外形势深刻复杂变化，我国经济有效应对各种冲击挑战，展现强大韧性和活力。

清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜表示，在总结近年工作实践基础上，此次会议提出“五个必须”，体现了我们党对经济工作的规律性认识不断深化，进一步丰富和发展了习近平经济思想，为做好经济工作提供了新的重要遵循。坚定信心、用好优势、应对挑战，把会议部署切实贯彻落实到经济工作各方面，一定能够不断巩固拓展经济稳中向好势头，实现“十五五”良好开局。

明晰方向 把握发展主动

冰雪琉璃，银装素裹。位于吉林省吉林市的中旅松花湖度假区雪道上，来自天南海北的

滑雪爱好者尽情飞驰，腾起阵阵雪雾。

“新雪季以来，我们接待游客超20万人次，带动周边住宿餐饮营收增长超40%。”中旅松花湖度假区市场营销总监黄钟锐说，中央经济工作会议提出扩大优质商品和服务供给，度假区将大力创新消费场景，围绕冰雪主题打造雪地跨年等50余场特色活动，大力引入餐饮、文创等多元业态，为游客提供更好的冰雪消费体验。

会议提出“建设北京（京津冀）、上海（长三角）、粤港澳大湾区国际科技创新中心”，让北京市科委、中关村管委会主任张继红感到振奋的同时，也深感重任在肩：“我们将在深化区域协同创新、联合开展科研攻关、促进科技成果转化等方面发挥引领作用，加快推进雄安新区中关村科技园、天津滨海—中关村科技园等共建园区建设，促进三地协同创新不断走深走实。”

绿色是高质量发展的鲜明底色。会议提出，深入推进重点行业节能降碳改造。

在晋控电力塔山发电山西有限公司生产区，汽机房干净整洁，电动给水泵经过低碳技术改造，可以降低电泵厂用电率0.3%，年节约燃煤约5500吨。

“中央经济工作会议为我们指明了逐‘绿’前行的发展方向。”晋控电力塔山发电山西有限公司发电运行部负责人袁国生说，近年来，企业依托智慧电厂平台进行燃烧优化和智能喷氨改造，供电煤耗进一步降低。

未来将继续积极响应“三改联动”，在设备技改等方面发力，

推动关键工艺流程低碳化改造。

在横琴，来自澳门的青年设计师们正在紧锣密鼓地完善新一批吉他设计稿，完成生产后，这些吉他将销往全球各地。

“我们将全力落实中央经济工作会议关于‘加强重点领域城市群协调联动、深化跨行政区合作’的要求。”广东省横琴办主任聂新平表示，横琴将进一步深化“澳门平台+国际资源+横琴空间+成果共享”的产业联动模式，与粤港澳大湾区城市群协同构建现代化产业体系，为全国统一大市场建设提供更高水平的区域实践。

千字当头 开创崭新局面

南海之滨，风起潮涌。海南自由贸易港全岛封关运作将于12月18日按下历史性的“启动键”。

“中央经济工作会议提出扎实推进海南自由贸易港建设，我们将以封关运作为契机，持续优化外商投资准入负面清单和跨境服务贸易负面清单，积极参与服务贸易国际标准制定和实施，奋力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。”海南省委深改办（自贸港工委办）常务副主任关继承说。

经济大省，是稳住中国经济基本盘的“压舱石”和拉动经济增长的“火车头”。中央经济工作会议提出，支持经济大省挑大梁。

认真学习会议精神，湖北省委和省政府发展改革委员会主任鲁宇清深感使命重大：“我们将牢记习近平总书记考察湖北时提出的‘加快建成中部地区崛起的

重要战略支点’要求，不折不扣贯彻落实中央经济工作会议部署，加快打造具有全国影响力的科技创新高地，以武汉都市圈为中心推进长江中游城市群联动发展，努力在全国发展大局中打头阵、勇争先、走在前、作示范。”

中国式现代化，民生为大。

中央经济工作会议作出“稳定高校毕业生、农民工等重点群体就业”“推进教育资源布局结

构调整，增加普通高中学位供

给和优质高校本科招生”等多

项部署安排。

近几天，山东大学学生就业创业指导中心主任郭春生忙着组织多场就业指导会，邀请行业专家为大学生讲解最新就业动态。“我们将主动对接市场需求，进一步深化与华为、比亚迪等多家行业头部企业定向合作，探索建设产教融合实践中心，创新地方引才聚才与校城、校企合作新模式，为毕业生铺好铺实就业路。”郭春生说。

位于塔克拉玛干沙漠南缘的新疆和田县百和镇稻香村，冬小麦为广袤田野铺就一层“绿色地毯”，稻香书院等特色小院错落有致，昔日“沙窝窝”变身“米粮仓”。

“习近平总书记强调‘多措并举促进农民就业和增收，扎实有序推进乡村全面振兴’。我们将以总书记要求为指引，认真贯彻中央经济工作会议精

神，加快推进农田水利设施升级和田园综合体建设，着力打

造‘农业+文化+旅游’融合发展模式，实现村民安居乐业、社会稳定和谐、经济高质量发展。”百和镇党委书记秦鸿说。

新华社北京12月14日电

王丙乾同志遗体在广州火化

王丙乾同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对王丙乾同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际等到广州市殡仪馆送别。

新华社广州12月14日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国财经战线和社会主义法制建设的杰出领导人，原国务委员，第八届全国人民代表大会常务委员会副委员长王丙乾同志的遗体，14日在广东广州市殡仪馆火化。

王丙乾同志因病于2025年12月8日3时35分在广州逝世，享年100岁。

王丙乾同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对王丙乾同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际等14日专程前往广州市殡仪馆为王丙乾同志送别，并慰问其亲属。

14日上午，广州市殡仪馆庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念王丙乾同志”，横幅下方是王丙乾同志的遗像。王丙乾同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，赵乐际等在哀乐声中缓步来到王丙乾同志的遗体前肃立默哀，向王丙乾同志的遗体三鞠躬，并与王丙乾同志亲属一一握手，转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。



“哈尔滨”网红大雪人“露脸”啦

12月14日拍摄的建设中的哈尔滨市群力音乐公园网红大雪人（无人机照片）。今年回归的大雪人将在保留红帽子、红围脖、红色爱心纽扣“经典皮肤”的基础上，再次升级。设计身高19米、长14米、宽11米，比往年“长高”1米。

新华社发（刘洋摄）

福彩3D 第2025334期 中奖号码 19 8		
奖等	浙江中奖注数	每注奖金(固定)
单选	3091注	1040元/注
组选3	0注	346元/注
组选6	5092注	173元/注

中奖总金额:4109876元。奖金金额:393217元。

更多信息查询: <https://www.cwl.gov.cn>

本信息若有误以公证数据为准

2025年12月14日

福彩双色球 第2025144期 红色球(●)01 08 15 20 26 33 蓝色球(★)13		
奖等	中奖条件	中奖注数
一等奖	6粒红球+蓝球	1注
二等奖	5粒红球+蓝球	180注
三等奖	4粒红球+蓝球	1325注
四等奖	3粒红球+蓝球	61198注
五等奖	2粒红球+蓝球	1156361注
六等奖	1粒红球+蓝球	9805252注

更多信息查询: <https://www.cwl.gov.cn>

本信息若有误以公证数据为准

2025年12月14日

福彩15选5 第2025334期 常规号(无须排序)04 05 11 12 14			
奖级	中奖条件	中奖注数	奖金
特等奖	中5连4	0	0元/注
一等奖	5个号全中	38	5447元/注
二等奖	任意4个号	3422	10元/注

奖金金额:42396元。

更多信息查询: <https://www.cwl.gov.cn>

本信息若有误以公证数据为准

2025年12月14日

办理遗失声明 刊登各类公告 请到嘉兴日报		
地址:嘉兴市迎宾大道99号嘉兴日报社 一楼广告受理处(仅此一地) 0573-82532309 (唯一热线) 联系人:小马		

●

浙江精晶医疗科技有限公司遗失营业执照正本和副本，统一社会信用代码91330402MA2BB9GFXU，遗失公章一枚，声明作废。

中国驻悉尼总领馆提醒领区中国公民注意安全

新华社悉尼12月14日电
(记者 齐紫剑 刘晓宇)澳大利亚悉尼标志性景点邦迪滩14日发生枪击事件后，中国驻悉尼总领馆提醒领区中国公民注意安全。

中国驻悉尼总领馆提醒居住在新南威尔士州的中资企业和机构人员、华侨、留学生及游客等中国公民，密切关注当地安全形势，提高个人安全防范意识，做好个人安全防护，保持

手机通讯畅通，如遇危险情况第一时间拨打当地报警和紧急求助热线。总领馆援引警方的话，呼吁民众避免前往案发区域。

邦迪滩14日发生枪击事件，目前已造成至少12人死亡。

新华社悉尼12月14日电
(记者 齐紫剑 徐海静)澳大利亚新南威尔士州州长克里斯·明斯14日说，当天发生在悉尼邦迪滩的枪击事件已致12人死

亡，这是一次针对犹太人群体的袭击。新南威尔士州警方当天宣布，此次枪击事件是一起恐怖主义事件，警方呼吁公众保持“平静”，表示这不是寻求“报复”的时刻。

■吕兆元

为深入贯彻落实《关于加强基层综合行政执法队伍规范化建设的实施意见》，12月10日至11日，全省综合行政执法队伍规范化建设现场会在嘉兴桐乡召开，会议旨在总结交流经验，观摩学习样本，推动全省综合行政执法队伍以更高站位、更强担当、更实举措、更严作风助推执法改革全面深化、共同富裕先行示范。

近年来，嘉兴深入践行“八八战略”，扛起经济大市的责任担当，在经济社会高质量发展的新征程上稳步前行。

实践表明，高质量发展离不开高水平的治理，而高水平的治理必须有一支规范化、高素质的综合行政执法队伍作为坚实保障。为此，近年来嘉兴市将深化“大综合一体化”行政执法改革、扎实推进队伍规范化建设作为关键抓手，锚定“对企业干扰最小化、执法效能最大化”的目标，持续将改革势能转化为实实在在的治理效能。

聚焦改革提效，在机制创新上彰显“温度感”。嘉兴积极推动执法理念从“管理”向“服务”深刻转变。通过探索实施预约式涉企指导服务、推行分级分类精准监管、统筹规范涉企检查行

为等一系列举措，让执法更贴心、服务更精准。数据显示，嘉兴涉企“综合查一次”实施率已达80%以上，入企检查频次同比下降55%以上，切实减轻了企业负担。这种有温度、有精度的